
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 
Fone: 32 -32741132-Geral -  Tel/Fax – 32 32742212–Secretaria 

email: camararionovo@gmail.com    site: www.camararionovo.mg.gov.br 

 

2881 

 

ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1080/2012 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 10 de agosto de 2012.  

 

Aos 10 (dez) dias do mês de agosto de 2012, às 19h30m, em sua sede própria, reuniu-se 

em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador 

José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: Guilherme 

Costa de Castro, Marcio Andrey Vieira Moreira, Elder Louro de Souza, Francisco de 

Assis da Cruz, e Heitor Cordibeli dos Santos. Respondendo por ausência os vereadores 

Eder Lima Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira e Ormeu Rabello Filho. ATAS. Ata 

aprovadas as atas 1074/2012 e 1075/2012. José Adriano iniciou em seguida a leitura do 

Expediente. 01. Requerimento 52/2012 O vereador que este subscreve requer que após 

tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir 

discriminada. Solicite ao Senhor Prefeito Municipal que mande  passar a patrol na 

estrada que vai para o Sítio da Minininha em Furtado de Campos. José Adriano Tostes 

Xavier, vereador Proponente. 02. REQUERIMENTO 53/2012 O vereador que este 

subscreve requer que após tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada 

em epígrafe e a seguir discriminada. Solicite ao Senhor Prefeito Municipal seja tomada 

providência junto as operadoras de telefonia móvel  para que seja colocado em Furtado 

de Campos antena para celular. José Adriano Tostes Xavier, vereador Proponente. 

REQUERIMENTO Nº 54 /2012. Os vereadores, que este subscreve, requerem que 

após a tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a 

seguir discriminada. Moção de Pesar pelo falecimento de: Gilson Rubens Miranda, 

Regina Marta de Souza, João Leonardo Dutra Borges, Sônia Marli de Campos 

Gonçalves, Janer Dornellas, José Roberto da Silva, Juraci Mendes Pinto, Ivaita 

Gonçalves da Silva, Maria de Lourdes dos Reis Coelho, Maria de Lourdes Carneiro da 

Silva, Maria Alzira Maria da Cruz Domingos, Antonio Zeferino da Costa, Homero 

Abel, Valter Custódio Olavo.  Sala das Sessões, 10 de agosto de 2012. Autoria de todos 

os Vereadores. Em seguida passou-se a leitura dos ofícios e correspondências enviadas 

ao Legislativo. ORDEM DO DIA: 01. Requerimento 52/2012 O vereador que este 

subscreve requer que após tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada 

em epígrafe e a seguir discriminada. Solicite ao Senhor Prefeito Municipal que mande  

passar a patrol na estrada que vai para o Sítio da Minininha em Furtado de Campos. 

José Adriano Tostes Xavier, vereador Proponente. Requerimento em votação. Aprovado 

por unanimidade 02. REQUERIMENTO 53/2012 O vereador que este subscreve 

requer que após tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada em 

epígrafe e a seguir discriminada. Solicite ao Senhor Prefeito Municipal seja tomada 

providência junto as operadoras de telefonia móvel  para que seja colocado em Furtado 

de Campos antena para celular. José Adriano Tostes Xavier, vereador Proponente. 

Requerimento em votação. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 54 
/2012. Os vereadores, que este subscreve, requerem que após a tramitação regimental, 

seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada. Moção de 

Pesar pelo falecimento de: Gilson Rubens Miranda, Regina Marta de Souza, João 

Leonardo Dutra Borges, Sônia Marli de Campos Gonçalves, Janer Dornellas, José 

Roberto da Silva, Juraci Mendes Pinto, Ivaita Gonçalves da Silva, Maria de Lourdes dos 

Reis Coelho, Maria de Lourdes Carneiro da Silva, Maria Alzira Maria da Cruz 

Domingos, Antonio Zeferino da Costa, Homero Abel, Valter Custódio Olavo.  Sala das 

Sessões, 10 de agosto de 2012. Autoria de todos os Vereadores. Requerimento em 

votação. Aprovado por unanimidade. PALAVRA LIVRE: Palavra com o vereador 
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Elder Louro, eu gostaria de falar sobre a ata 1074, embora tenha sido aprovada, é 

necessário uma correção no texto, parecer que no início houve algum erro, é coisa 

simples, eu recebi hoje mais cedo uma solicitação eu até pedi que depois eles 

encaminhassem para o e-mail da câmara, é a reclamação de alguns moradores da Vila 

França sobre a quantidade de animais que circulam sem o dono pelas ruas, eles fizeram 

uma correspondência e enviarão para o e-mail uma cópia, também com fotos solicitando 

que possamos interceder junto ao executivo a respeito do assunto, anteriormente o 

número de animais era maior do lado de cá, agora esta aqui, a situação que o município 

sempre fez foi encher a carrocinha de cachorros e desovar nas cidades vizinhas, então 

hoje nós estamos pagando por isso, porque outras cidades estão fazendo o que nós 

fizemos no passado, então eu gostaria que esta correspondência fosse repassado ao 

executivo, as fotos chegarão no e-mail e peço que seja dada total atenção, uma vez que 

o risco pela quantidade de animais estar aumentando, todos sem dono, não adianta o 

município se preocupar somente em vacinar se não tivermos uma postura de educação 

relacionado a este assunto, os animais não tem culpa, mas é responsabilidade do 

município, outra coisa senhores é que aconteceu um fato na cidade essa semana que 

entraram em contato comigo e eu em seguida forneci o telefone do vereador Guilherme, 

o de V.Excelência e também o telefone do vereador Eder Lima também, por pensar que 

vocês poderiam vir a conversar com o Excelentíssimo Prefeito, alguns devem estar 

sabendo que o Prefeito esta fazendo uma revindicação a COPASA que em princípio até 

penso que ele tem um pouco de razão, direito eu não sei se ele realmente tem, o 

Executivo entrou com uma ação contra a COPASA solicitando que a empresa cumpra o 

contrato de recapeamento geral, porém eu li o contrato e nele não prevê isso, talvez por 

falha dos legisladores da época, não há no contrato este parágrafo, talvez isso pudesse 

ser conseguido amigavelmente, mas a informação que eu tenho é que a COPASA 

começou a fazer o recapeamento, mas não era nem para ser colocado este asfalto desta 

forma, ele está sendo colocado somente por conta do dia sete de setembro. A COPASA 

estaria aberta para negociar talvez fazer até um serviço melhor, eu até concordo com a 

reivindicação do prefeito eu até concordo, mas não concordo com a forma como foi 

feita, agora embargou a obra, creio até que ele não tinha autonomia para embargar a 

obra, entrou com uma ação, a empresa não foi notificada nem nada, mas ameaçaram 

chamar até a polícia a COPASA recolheu a empresa, e só volta a fazer quando houver 

decisão da ação dele, se a prefeitura não fizer a COPASA não fará, já criou um clima 

para que a COPASA não venha nem a fazer o que talvez ela pudesse fazer, que é a 

pavimentação, pelo contrato ela não tem responsabilidade para pavimentar tudo não, ela 

é obrigada a deixar do jeito que ela encontrou ou até melhor, não existe nada no 

contrato que faça a empresa pavimentar a cidade inteira, creio que o prefeito esta 

equivocado neste sentido e a forma que ele usou, pode até prejudicar a muitos, a Praça 

por exemplo, porque não iriam pavimentar, o que está sendo feito poderá se romper nos 

cantos, já aconteceu em alguns lugares da cidade, trocando a tubulação em um lugar e 

não trocando em outro provoca um impacto e pode estourar o encanamento, já havia 

sido pavimentado e precisou refazer o serviço, no meu entendimento o senhor prefeito 

tem tomado algumas atitudes, atitudes estas de autoritarismo que ele deveria rever, 

graças a Deus nós estamos terminando este mandato dele e ele não é candidato, 

agradeço a todos e peço desculpas pelas minhas palavras e peço que o presidente tome 

providência com relação a esta situação dos cães ou através de um requerimento da 

Câmara para o Executivo, outro assunto que quero que fique registrado é que na 

próxima reunião eu já gostaria de reiterar a solicitação ao Executivo com relação a 
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aplicabilidade da alteração do Código Tributário, o projeto de Lei de minha autoria, a 

respeito do INSS, ele não está sendo cumprido, eu já conversei com o Dr. Eduardo e 

vou tomar realmente as providências necessárias, vou formalizar denúncia ao Ministério 

Público, já deixo registrado isso, por diversas vezes já pedimos isso e nunca foi 

mandado resposta, se ele mesmo publicou a lei e não esta cumprindo, não podemos 

deixar para outros serem responsabilizados por isso, boa noite e obrigado. Palavra com 

o Presidente da Câmara José Adriano, quero falar a respeito de nossa ida a Belo 

Horizonte, eu presidente da Comissão, o vereador Ormeu, vice-presidente, o relator da 

comissão Eder Lima, o vereador Márcio Andrey, os vereadores de Piau e de Goianá, o 

prefeito de Piau, os departamentos jurídicos das respectivas Câmaras, estivemos 

reunidos em Belo Horizonte, fomos muito bem recebidos pelo Senhor Danilo de Castro, 

o Secretário de Governo do Estado de Minas Gerais, ele ficou horrorizado ao saber que 

uma Comarca como Rio Novo, composta por três cidades e há aproximadamente doze 

anos não temos um defensor público e não temos um Juiz efetivo, tem um jornal de Rio 

Novo que falou “A verdade sobre um defensor público e uma Juíza”, nossa missão é 

quase impossível, mas isso é um sinal de que temos alguma chance, hoje as três câmaras 

juntas conseguirão um final feliz para esta situação, o Danilo é um homem quem tem 

muita força junto ao Governo do Estado, com certeza ele nos ajudará na solução deste 

problema, inclusive ele nos informou que no próximo ano serão nomeados 88 

defensores e 300 delegados, se não buscarmos a solução não conseguiremos nada, é 

realmente difícil mas é possível, até conseguirmos nosso objetivo estaremos trabalhando 

firmes. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão 

mandando que se lavrasse a presente Ata. 


